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区民アンケート結果9

順位 イメージ 思う 誇りシンボル 思う 将来のまちについて 願望

1 自然が多いまち 64.9% 金峰山 73.1% 安全で安心して暮らせるまち 55.4%

2 山のあるまち 59.3% 本妙寺 42.0% 自然環境を生かしたまち 53.5%

3 海のあるまち 42.0% 高橋稲荷神社 41.2% 熊本駅や熊本港を生かした賑わい
のあるまち 49.0%

4 田園のまち 37.6% 熊本駅 41.0% 高齢者が暮らしやすいまち 48.3%

5 高齢者のまち 30.5% 熊本港 38.9% 健康で安心して暮らせるまち 38.7%

6 史跡のまち 23.8% みかん 38.8% みんながいきいきと暮らせるまち 31.7%

7 水と緑のまち 21.7% 有明海 36.1% 子育てしやすいまち 31.1%

順位 生活環境について 良い 生活環境について 悪い

1 自然環境 91.1% 遊びの環境 56.3%

2 生活環境全体 82.2% スポーツ・レクレーション 51.3%

3 人情・人間関係 80.9% 公共施設の利用のしやすさ 47.0%

4 風紀・防犯 76.7% 仕事の環境 45.0%

5 教育環境 74.7% 文化的環境 37.0%

6 伝統・歴史の伝承保存 74.1% 買物の便 36.4%

7 火災・自然災害からの安全 71.4% 交通の便 34.0%

順位 生活環境で改善する必要なもの

1 交通の便 35.0%

2 買物の便 30.2%

3 災害・自然災害からの安全 26.0%

4 公共施設の利用のしやすさ 22.7%

5 衛生環境（排水、ゴミ等） 22.4%

6 医療・福祉 22.3%

7 遊びの環境 18.6%

※生活環境として悪いと感じて
　いるものが、必ずしも改善の
　上位にはなってない。

■区民3,000人を対象にＨ24年７月実施。
　回答1,083人（回答率36.1％）

　⑴  西区のイメージ、誇りやシンボルに思うもの、将来のまちについて

　⑵  生活環境で良いまたは悪いと思うこと

　⑶  改善する必要があるもの
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⑷  寄せられた主な意見について
　意見総数：338件

　①振興ビジョン・まちづくりなど全般的事項………………………………………… 72件
　　• まちづくりの基本は住民一人ひとりの意識を高めることだと思う。周りの人々と関

わりを多くすることでまちづくりに繋がる。（中島50代）
　　• ５区の中で人口は一番少ないが、一番住みよいまちづくりをお願いしたい。（池田

30代）
　　• 西区は地区ごとに生活環境の違う町で成り立っている。各地区の共有する環境に合

わせて意見の集約を図ることで、バラエティーに富んだ面白いまちづくりができ
る。（城西80代）

　②安全安心なまちづくり（防災・福祉・医療等）…………………………………… 48件
　　• 地震や津波等自然災害に強い安全なまちづくりをしてほしい。（小島80代　他多

数）
　　• 校区の交通量が増えており、広い歩道を整備するなど通学路の安全確保をお願いし

たい。（白坪30代）
　　• 一人暮らしであるが、年をとっても安心して生活できるよう、お願いしたい。（白

坪70代　他）

　③生活環境整備（子育て、生活道路・公園整備等）………………………………… 67件
　　• 若者は町を離れ、さみしい町になっている。生活環境を考えなければいけない。

（河内50代）
　　• 子どもたちの未来が心配。贅

ぜいたく

沢ではなく、自然を愛する心を育てるなど子どもの教
育に力を入れてほしい。（白坪60代）

　　• 道路が狭くて離合できないところがあり、緊急時が心配である。（松尾東60代・
春日70代　他多数）

　　•大きい公園など子どもが外で遊べる場所がほしい。（城西20代・城山20代　他）

　④幹線道路・公共交通網の整備………………………………………………………… 57件
　　•インフラ整備が遅れており、朝夕の交通渋滞がひどい。（池田30代）
　　• 区役所まで遠い。西回りバイパスを早く完成させ、バスを通してほしい。（池田・

花園・城西　多数）
　　• これからは高齢者が増えるが、移動手段が少ないため活発な動きが取れない。公共

交通をもっと充実してほしい。（芳野60代）
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　⑤自然環境保全、伝統文化の継承……………………………………………………… 16件
　　• 大自然の中にある西区発展のためには「ふるさとのよさ、ふるさとのぬくもり」を

伝えることが大切。そのために高齢化している「ふるさとボランティア」の後継者
を養成してほしい。（中島80代）

　　•伝統文化や自然を守り、誇りに思える街になればいいと思う。（花園60代）
　　•井芹川の美化活動を全体に広げてはどうだろう。（池上70代）

　⑥産業振興、賑わい創出（農水産業・商業・観光）………………………………… 52件
　　• 西区は海や山に囲まれた自然豊かな地域なので、農林水産業の第1次産業に力を入

れ、特に農林業の後継者を育てるためにも適切な資金援助等により活性化してほし
いと思う。（城西70代）

　　• 遊べる場所がたくさんあると良いと思う。商業施設や子どもが遊べる公園など。
（春日30代）

　　• シンボル的な（観光名所等）各所はもっと整備が必要。また、歴史を踏まえ、把握
できるようなパンフレット（アクセス等）みたいなものがあったらいい。（古町
60代）

　⑦熊本駅・熊本港の利活用……………………………………………………………… 26件
　　• 熊本の玄関口となる熊本駅があるのだから、これを中心に観光客をもっと歓迎する

ような街づくりをしてもらいたい。また、駅周辺の雰囲気も含めて、活気が足りな
いように感じる。（春日30代）

　　•熊本駅周辺の商業施設をもっと作ってほしい。（城西20代）
　　• せっかく港ができても活用ができていない。もう少し施設等を増やしても良いので

はないか。（池上40代）


